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Méthode : Comment répondre a la question

Peut-on tracer le triangle ABC tel que :
AB=.... AC=.... BC=.....

. .
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Peut-on construire le triangle ABC tel que : :duay ¢ ABC &l el LSy Ja (1
AB=5, AC=3, BC=1 AB=5, AC=3, BC=1
Le plus grand coté est [AB] avec | T .. fgl AB=35 aa [AB] S ala ki
AB=5 3% O AY) Gualiall g sana
La somme des deux autres est ') 5: B AC+BC=4
AC+BC=4 3.* g AB>AC+BC . -3
Donc: AB>AC+BC Aliae ye AAR 35l ol

Donc I’inégalité triangulaire n’est
pas vérifiée. Ce qui est faux.
Conclusion : On ne peut pas
tracer le triangle ABC.

Les cercles ne se coupent pas,
Donc le point C n’existe pas
adaliin Y i oY Ll asa g Y C Al

s

ABC &ulial) pldd) LiCay Y 4D

2. Peut-on construire le triangle ABC tel que : sy ¢ ABC &) pldd) UiSay Ja (2
AB=5, AC=4 , BC=l1 AB=5, AC=4, BC=1
Le plus grand c6té est [AB] avec ﬁg2 AB=5 aa [AB] 5 ala Jghal
AB=5 ' 5 A Gl ¢ sane
La somme des deux autres est A el AC+BC=5
AC+BC=5 s ! AB=AC+BC :
Donc: AB=AC+BC ' '

Conclusion : Les points A, B,C
sont alignés.

[AB] ki) ) i C A

dadiue A B, C kil aada

3. Peut-on construire le triangle ABC tel que : :uay ¢ ABC &l el Uiy Ja (3
AB=5 , AC=4 , BC=2 AB=5, AC=4, BC=2

Le plus grand coté est [AB] avec ﬁgE AB=5 s ¢ [AB] s gl s
AB=5 i 9 AY) Gaalall ¢ sana
La somme des deux autres est AC+BC=6
AC+BC=6 AB<AC+BC :
Donc: AB<AC+BC s AAF) A5 glana) 8 Jll
Donc I’inégalité triangulaire est
vérifiée. e ABC culiall ¢Li) iy :dada
Conclusion : On peut tracer le Les cercles se coupent,
mc Donc le point C existe

Al U Y asag g C Akl

Conclusion : On peut construire trois points A, B et C
lorsque la plus grande distance est inférieure ou égale a la
somme des deux autres. C'est-a-dire lorsque D’inégalité
triangulaire : AB < AC + CB (si AB est la plus grande
distance) est vérifiée .

Alors si AB < AC + CB le triangle ABC existe (fig 3).

et si AB = AC + CB le triangle ABC n’existe pas car le
point C est situé sur le segment [AB] (fig2).

Qo Sl sSiladic A B, C bl p LAl of Uiy 1 AdA
45 glitial) (ghasi Ladie (o i AY Cpilacdd) g gl i sl
(Blae LI 2 AB 0S5 Lexie ) AB<AC+BC 4l

ABC lid) ¢Las) Sy 4ild AB< AC+ BC Ll S 130 ¢ o3

(fig 3)
ABC &bial) ¢Li) (S YW ald AB=AC+BC Wl (<13 4
(fig2) [AB] &k s ¢ i oy
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Inégalité Triangulaire et Médiatrice

Inégalité triangulaire

c AAtal A5 glitall T

Prpriété :1

A et Bet Ctrois points
distincts :

- 8i C appartient a [AB],
alors : AB=AC+CB
- 8i C n’appartient pas a

[AB], alors :
AB=< AC+CB

On a aussi :

On en déduit :

Prpriété :2
Dans tout triangle, la longueur d’un coté est plus

grande que la somme des longueurs des deux autres.

xploitation de cette propriété :
Est-il possible de dessiner le
triangle ABC tel que :

On remarque que :

Ce qui n’est pas possible d’apres la propriété
précédente. Ce qui fait la construction du triangle
ABC est impossible.

Comment construire un triangle dont les cotés son

Construire le triangle ABC
tel que :

éthode de construction :

AB=5cm ;

* On dessine I’un des cotés ,
par exemple BC de longueur
7cm avec la regle.

* On dessine un arc du
cercle de centre B et de
rayon 4cm.

* On dessine un arc du
cercle de centre C et de

BC<BA+AC et

AC=4

AC=4cm

b

2

AC=< AB+BC

£5aa (1 sual 4Nl (o gl 6 Jsb 01585 ¢ &

BC=10

AB+BC=3 +4=7<10 =BC

BC=7cm

rayon Scm.
* Le point est I’intersection
des deux arcs précédents
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Médiatrice d’un segment :

Définition :

La médiatrice d’un segment est la
droite passant par le milieu de ce
segment et qui est
perpendiculaire a son support.

Propriété :1

Tout point de la médiatrice se
trouve a la méme distance des
extrémités de ce segment.

Propriété :1

;i (1
S el audicaal) g4 dehadlf o g

. %hﬁgdﬁjwm

Médiatrice

Médiatrice 1: s (2
(S dadai b g ) i a7 JS
g b e Adlwal) 4 gladia

2: dwals (3

Tout point se trouvant a la méme
distance des extrémités d’un
segment. Appartient a la
médiatrice de ce segment .

Autrement dit :
A médiatrice de [AB]

MA=MB

Ak oo Dlual) Lygludia 1A s
Akl 0i8 Ll g N aiii ¢ dabail

AT ey
[AB] dadadll vl 5 A

= MeA

o Glial) cladd g JIX

Médiatrices d’un triangle :

Définition :

La médiatrice d’un triangle est la
médiatrices d’un coté de ce
triangle.

.b.u\j A

Propriété :1

Les médiatrice d’un triangle se
rencontrent en un point appelé
centre du cercle circonscrit de ce
triangle.

gl

;i (]
Jis g ] daf by gb Culla o g
. Gullall

Médiatrice

1: duwals (2

baa)g dbii 4 A5 Gilla cilhu g
Cullalf figy drinall 541l S pa  pacad

Bonne Chance
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